疫情连续好转,全市按照"稳字当 头、明确责任、分 批推进、滚动更 新"的原则,不断

铺同舟共济底色 聚鼎力担当精神

·中铁四局上海公司抓防疫保复工纪实

推动市重大工程安全有序复工复产。地处上 海市的中铁四局上海公司在抓实疫情防控的 同时,抓紧复工复产各项工作。截至目前,上 海公司上海区域在建项目共25个,已有21个 项目正式复工并实现满工满产

2022年6月15日

回顾上海市疫情防控阻击战打响以来的 个多月时间里,上海公司始终站在疫情防 控第一线,及时利用线上会议组织员工深入 学习习近平总书记关于疫情防控的重要指示 批示精神,严格按照上海市决策部署,认真落 实各项疫情防控工作要求,层层压实主体责 任,做到守十有责,守十扫责,守十尽责,切实 保障了全体员工健康安全。

统一思想 疫情防控强部署

2月底上海疫情爆发后,上海公司第一时 间成立疫情防控工作领导小组和24小时疫情防控工作指挥部,由公司"一把手"负总责,多 次召开疫情防控专题部署会、每日例会,迅速 统一全体员工的思想和行动,形成统一领导 统一指挥、统一行动的整体工作格局。其他 分管领导具体推进落实,公司本部实行部门 包保制,负责公司各项目部疫情防控工作。 各项目部按照公司部署要求,建立疫情防控 网格化工作机制,按照1:20的人员比例实施 动态跟踪管理,每日汇报疫情防控工作

各项目部在工地门口设置实名制通道, 实行进出场实名制管理,建立"一人一档",履 行门岗登记、扫码、测温等工作。根据疫情形 势,加强全员自我防护和环境消杀,作好疫情 防控宣传教育,提高全员防疫意识,切实做到 守土有责不动摇,守土担责不含糊,守土尽责 不懈怠,筑牢疫情防控安全线。

公司组织开展"亮身份、勇担当、比作为" 主题活动,支部亮党旗、党员亮身份。公司领 导班子和各部门负责人主动留守公司,指挥 各项目部疫情防控和援建方舱工作。各项目 部在战疫一线组建党员先锋岗26个、成立党 团员防疫突击队12个,全力投入疫情防控阻 击战。各项目部党支部党员在项目部门岗轮 流值守,对劳务队伍划分网格分片包保,抗击 疫情,维护稳定,充分发挥党组织战斗堡垒和 党员先锋模范作用,让党旗始终飘扬在疫情 防控最前沿。

尽锐出战 迎难而上勇担当

今年4月初,在上海疫情最严峻时刻,上 海公司主动作为,顶住疫情防控压力,成立两 个援驰方舱临时党支部,组织党员突击队冲锋在前,激发"尽锐出战、迎难而上"的蓬勃干劲,砥砺"不获全胜、决不收兵"的坚定决心。 公司副总经理刘恩波带领紧急增援的80人团 一夜鏖战,顺利完成最后的水电改造作业, "四叶草"8号馆按期投入使用。

在连续奋战的20多个小时里,刘恩波在 场馆中来回穿梭,同现场技术人员、工人沟通 进度、协调指挥、推进作业、没有片刻停歇。他表示:"疫情就是命令,方舱建设者必须冲锋 在前!"公司先后援建的嘉定区华博路方舱医 院和国家会展中心方舱医院,获得国资委国 资小新、新华社、文汇报等媒体的报道,助力 了上海市疫情防控,彰显了央企担当。

公司落实上海市"党支部、党员向社区双 报到抗击疫情"要求,公司本部党员成立临时 党支部和志愿团队,整建制向所在谈家桥社 区进行报到。4月6日傍晚,公司志愿者完成 白天的抗疫支援后,再次接到上海市静安区 谈家桥社区居委会求助电话,请求协助居委 会为新冠检测阳性人员上门配送生活物资。 接到电话后,公司两名党员志愿者挺身而出, 扛起这一艰巨任务,助力核酸检测、物资分 发、就医购药,履行企业社会责任。在近5小 时时间内,他们徒步上下楼梯向近百户居民 运送生活物资。疫情发生以来,公司已先后 组织四批志愿者支援驻地街道、社区抗击疫

关心关爱 服务保障落实处

3月中旬以来,随着上海市严格实行"足 不出户"式封控管理,居民生活物资采购出现 困难。面对疫情考验,上海公司迎难而上,迅 速启动应急预案,决定集采生活物资,全力保 障在沪员工家庭生活所需

公司工会通过在线信息统计,第一时间 摸清、掌握全公司在沪员工家庭数量、分布及 联系信息等基本情况,同时积极组织专人就 近联系生活物资采购渠道。经过多方协调努 力,两天内,在沪57户员工家庭首批生活保障物资均采购配送到位。"后续我们将持续做好 生活物资保供工作,妥善解决好在沪员工家庭的后顾之忧。"上海公司工会主席李伟强 调,"要让公司每一名在沪员工及其亲属都能 够感受到企业的关怀。'

疫情多发频发,不免滋生紧张情绪 海公司组织开展"共克时艰战疫必胜"居家防疫活动,用希望之声、温暖之举消解农民工的 不安和焦虑。通过腾讯会议、问卷星、微信群 等在线平台,开展主题观影、安全防疫知识答 题、掼蛋等农民工喜闻乐见的活动,引导农民

工科学防疫、正常 生活。据统计,此 次防疫活动单日累 计参与人数最多达 500余人,安全防 疫知识答题测评均

分也从最初的62.3分增长到78.5分,创新的线 上奖学结合的活动形式更是受到农民工的好

巩固成果 复工复产提速度

6月2日,上海公司青浦区重固九年一贯 制学校新建工程项目部118名建筑工人、17名 管理人员已全部到岗。在严格落实属地疫情防控管理要求的前提下,项目部争分夺秒、抢 抓进度,拉开公司上海区域项目全面复工复

为保证复工复产工作顺利推进,公司成 立复工复产检查组,在上海区域各项目部开 展疫情防控专项安全检查。各单位准确研 判、积极应对疫情对生产经营带来的冲击和影响,妥善安排复工复产各项工作,超前思考 可能存在的问题和影响,最大限度化解疫情 对经营生产的影响。

6月10日,公司召开2022年安全生产专 题党委会,深入学习《习近平总书记关于安全 生产重要论述——生命重于泰山》《中共中央 政治局常务委员会研究部署疫情防控重点工 作相关要求》,坚决巩固来之不易的疫情防控 成果,落实"疫情要防住、经济要稳住、发展要 安全"的要求,有序推进复工复产

上下同欲者胜,风雨同舟者兴。 司全体员工同舟共济、共克时艰,在困难面前 迎难而上,在风险面前积极应对,全面吹响满 工满产冲锋号,抢进度,保质量,确保完成年 度目标,以优异成绩向党的二十大献礼。

(章梦龙)

■通讯

本报南京讯 6月12日中午12 点,中铁四局四公司南京地铁7号线项目部员工食堂热闹非凡,几名员工 拿着手机对着餐盘里的菜拍照,准备 发朋友圈。餐盘里有胡萝卜、生菜、 黄瓜、红薯、鸡胸肉、苹果等,这是食堂专门推出的"健康餐"。

"拍张照发朋友圈,打卡减肥第7 天。"刚拍完照的办公室干事唐子晗 笑嘻嘻地说。"小唐你能不能坚持哦, 一天减肥餐可没用哟!""这么好 吃的'健康餐',我当然要坚持!"大家 你一言我一语,对员工食堂推出的 '健康餐'评价颇高。

"在今年复工体检中,发现很多 员工都有高血压、高血脂、高血糖的 毛病,'三高'和脂肪肝等健康问题较 为突出。"项目部党支部书记吴福莉

为维护好员工身体健康,项目部在征求 大家意见后,从4月份开始,员工食堂每天午餐和晚餐各推出15份"健康餐",帮助员工加强健康管理。'健康餐'包括蔬菜、水果及少量蛋白质 食物,通过调节饮食,控制并减少摄取量,保证 营养均衡。并邀请营养专家现场指导,帮助员 工食堂打造膳食均衡又好吃的健康营养餐。

"中午、晚上只各提供15份'健康餐',是考 虑到大家不一定都能接受这样的饮食。实际来 看,常常供不应求。"吴福莉说道。

(苏诗洋 刘冰冰)

爱心送考 贴心服务



6月7日,为做好"爱心送者"服务,中铁四局宁马城际铁路三分部(一公司)洗派摆龄 长、驾车经验丰富的司机,提前组织车辆张贴"爱心送考"标识,并要求司机准确掌握各个考 场地点,拟定最佳送考路线。同时,分部在小区门口搭建"爱心助考"应援站,为考生准备 2B铅笔、水笔、直尺、矿泉水等物品

图为司机石明理正在放置"爱心送考"标识

(陶舒媛 摄)

本报综合消息 6月7日至8日, 2022年全国高考期间,中铁四局各单位积极开展"爱心助考 为梦想护航"活动, 受到考生、家长以及社区的广泛好评。

在合肥一中肥东分校区考区外,中铁四局 四公司桥头集路项目部青年志愿者支好红色 帐篷,摆好桌椅,招呼候考的考生和家长进去 纳凉,同时递上文具包、饮用水、口罩等物品。 此外,"蓝马甲"们还自发组建爱心直通车,免 费接送有需要的考生,并且协助各执法部门工作人员,维持考区外秩序,保持道路畅通。

城轨分公司各项目部配备爱心送考车,组 建志愿服务团队,在属地社区考点设置"爱心 助考点",为考生和地方工作人员提供纸巾、矿 泉水、药品、文具、口罩、消毒液等物品,协助考 生排队人场,帮助对考点防疫政策不了解或未 带手机考生及时出示防疫检测码等。据了解, 为给高考和备考营造良好环境,该公司各项目 部从5月下旬起就启动各项保障机制。 做好"静音保障"。考试期间施工现场全天不

爱心助考 为梦想护航

安排噪声作业,停止可能影响供电或通讯的施 工作业。同时,现场车辆进出禁止鸣笛,安装 隔音棉等消声降噪设备。 二是做好"环境保 各项目部使用绿网覆盖基坑及裸土,车 辆离场前进行冲洗,施工现场道路、工地出入 口及时清洗保洁,使用喷淋、雾炮等设备降尘, 保障周边空气质量。项目部工地还严禁晚间 施工照明灯照射居民区,保证考生能充足休 息、专心备考。

电气化公司免费开放家属区地下车库供 送考家长临时停车。同时,公司"与爱同行"党团员志愿服务队开展"爱心助考与爱同行"志 愿服务活动,志愿者在小区路口设专人,对车 辆进行合理疏导;在家属区门口,搭建家长休 息区,准备饮用水以及防暑防疫用品;在考点 门口,免费为高考学子发放矿泉水,送上一份 清凉与关爱,为学子们加油助威,鼓励他

们以最好的精神状态迎接高考。 安装公司一群"小红帽蓝马甲"志愿者以"爱心助力高考学子金榜题名"为活 动主题,在南昌莲塘一中设立"爱心助力服务 点",为考生免费提供饮用水、纸巾、湿巾、口 罩、消毒酒精等用品,助力他们以更加饱满的 状态参加高考。据了解,该公司已连续5年组 织开展爱心助力高考活动。

三公司文一西路西延项目部组织党员、团 员志愿者在杭州余杭中学段路口协助交警指 挥来往车辆保持秩序,不鸣笛,不乱停;免费为 考生提供矿泉水等;为考生家长提供必要的纳 凉棚、休息座椅和矿泉水

六公司陝交院2标项目部党员青年志愿 者把"我为群众办实事"化为实际行动,开展 '爱心助力学子 志愿服务高考"活动,在西安 市高陵区第一中学高考点周边搭建"爱心助 考"服务站,为考生及家长们提供志愿服务。

(本报通讯员)

本报马鞍山讯 2022年6月是全国第21 个"安全生产月"。为进一步提高农民工安全意识,增强安全防范能力,6月4日,中铁四局巢 马铁路一分部(四公司)开展"遵守安全生产法 当好第一责任人"主题安全警示教育活动。

该分部将安全小课堂搬到工地现场,从日 常安全防护、安全用品的使用、安全事故对家 庭的危害、安全规章制度等入手,通过大屏幕

安全课堂进工地

投影播放安全警示教育幻灯片,由安全教育负 责人王徐安进行详细讲解,给农民工上了一堂 生动的安全警示教育课。分部桥梁、隧道、路 基、钢筋班组近200名农民工参加学习。

"这样的警示教育方式真是太好了,就像 看电影一样,既让我们学习到更多的安全知 识,又没让我们感到枯燥乏味。"钢筋工周洪臣 激动地说道。

(黄淑曼)

6月9日,一面印有"体贴入微好管家康养 生活贴心人"字样的锦旗送到中铁佰和佰樂康 养社区,园区的小伙伴们看着锦旗笑开了花 这是6月以来佰和佰樂康养社区收到的第二面 锦旗。

"非常感谢你们给予我母亲的关心和照 顾,送上锦旗表达我们的感激之情!"送锦旗的 何菊寿奶奶的家人感激道。而在两个月前,年 过八旬、刚刚人住不满一周的何奶奶曾在电话 中对家人说:"我不熟悉这里,我想回家。

入住佰和佰樂,是何奶奶与家人在众多养 老机构中反复比较斟酌后才做的决定。刚人

佰和佰樂养老服务再获点赞

住便遇上疫情期,园区封闭管理,陌生的环境、 见不到家人,这些都让性格略为内向的何奶奶 很不适应

为缓解何奶奶的不安情绪,让她尽快融入 佰和佰樂大家庭,大家想了很多办法:举办人 住欢迎会,鼓励何奶奶参加园区丰富多彩的活 动,与园区长者多交流。为让健忘的何奶奶早 占孰悉自己的新家,生活管家陪着何奶奶一起 把家里的物品分门别类放好,24小时随叫随到 贴心陪伴。看着亲手布置起来的家居,望着生 活管家的笑脸,何奶奶说:"终于有了家的感 (祖晗)